РАСЧЕТ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЭФФЕКТА

ОТ ВНЕДРЕНИЯ В ОАО МЕРОПРИЯТИЙ ПО

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ МЕНДЖМЕНТА
В качестве примера внедрения мероприятий по совершенствованию ме​неджмента на предприятиях технического сервиса АПК рассмотрим предложе​ния по приобретению для центральной бухгалтерии ОАО "РТП Сельхозтехни​ка" двух ПЭВМ и сокращению бухгалтерской службы по подразделениям ОАО. 
Приобретение и внедрение в центральной бухгалтерии ОАО «РТП Сельхозтехника» двух ПЭВМ потребует затрат, т.е. дополнительных капитальных вложений.

Для выполнения расчетов имеем исходные данные:

1. Объем реализованной продукции по ОАО за прошлый год составляет 5081000 руб.
(т.е. ОР =5081000 руб.).

2. Трудоемкость реализованной продукции ОАО за прошлый год составляет
723456 чел.-ч. (т.е. Тс = 723456 чел.-ч).

3. Себестоимость всего объема реализованной продукции в ОАО за прошлый
год составляет 4711000 руб. (т.е. С = 4711000 руб.).

4. Трудоемкость условной единицы продукции принята равной 317 чел.-ч (т.е. Ту= 317 чел.-ч.).

По отчетным данным за прошлый год ОАО реализовано продукции на сумму 5081000 руб. Трудоёмкость этой продукции составила 723456 чел.-ч. Себестоимость всего объема продукции и услуг составила 4711000 руб.

Тогда программу выпуска продукции и услуг ОАО в условных ремонтах Ny можно определить так (1):

Nу = Тс / Ту = 723456 / 317 = 2282 усл. рем.     (1)
где Тс = 723456 - трудоемкость всей продукции и услуг за прошлый год в ОАО, чел.-ч; 
Ту= 317 чел.-ч. - трудоемкость одного условного ремонта.

Соответственно цена одного условного ремонта Цу определяется из выра​жения (2)

Цу = ОР / Nу = 5081000 / 2282 = 2226 руб.     (2)
где OP = 5081000 - объем реализованной ОАО всей продукции и услуг в прошлом году, руб.

Если принять, по результатам анализа за прошлые годы, что программа выпуска продукции ОАО будет расти примерно на 5 % в год, а приняв расчет​ный период равен 5 годам, можно определить экономический эффект от внедрения мероприятий по совершенствованию менеджмента в центральной бух​галтерии ОАО "РТП Сельхозтехника" Эт:
Эт = Рт - Зт     (3)
где Pт  - стоимостная оценка результатов, полученных фирмой в результате внедрения мероприятий за расчетный период; Зт - стоимостная оценка затрат
фирмы на осуществление внедрения мероприятий за расчетный период.
В свою очередь
Рт=∑Цу×аt×ки×(Ny+Nу×5%/100)    (4)

где tн - начальный год расчетного периода; tk - конечный год расчетного пе​риода; t - год, затраты и результаты которого приводятся к расчетному году; Цу - цена реализации единицы продукции; аt  - коэффициент приведения разно​временных затрат и результатов к расчетному году; ки - коэффициент, учиты​вающий инфляцию по годам расчетного периода; Ny - программа выпуска про​дукции и услуг ОАО в году, предыдущему расчетному ( Ny = 2282  усл. рем.)

Величину коэффициента приведения разновременных результатов и затрат
at определим так:
аt=1/(1+Ен)tр-t     (5)
где   Ен - норматив приведения разновременных затрат и результатов, численно равный нормативу эффективности капитальных вложений (Ен= 0,1); tp-расчетный год.   

Тогда, используя формулу 5  будем иметь:
аt2005= 0,9091;
аt2006= 0,8264;

аt2007= 0,7513;

аt2008= 0,6830;
аt2009= 0,6209.

Величину коэффициента, учитывающего инфляцию ки, рассчитывают по специальным методикам
или берут по данным Центробанка РФ. Объективность этого коэффициента зависит от уровня регулирования цен на конвертируемую валюту со стороны государства. Наиболее простым методом определения Ки может быть выражение

Ки=КDtp-t/КDtp ,     (6)
где КDtp-1 - среднегодовой курс доллара по отношению к национальной валюте (т.е. рублю) в году, предшествующему расчетному году; tp - расчетный год;

KDtp - среднегодовой курс доллара по отношению к национальной валюте в расчетном году.

В РФ в условиях так называемого " валютного коридора" можно ожидать, что Ки будет равен (это примерно соответствует величине данного коэффици​ента в странах с рыночной экономикой):

Ки2005=0,90
Ки2006=0,92

Ки2007=0,94

Ки2008=0,95

Ки2009=0,96
Взяв такие высокие величины этого коэффициента, мы скорее выдаем же​лаемое за действительное. Хотя, безусловно, "валютный коридор" в значитель​ной мере искажает объективность этого коэффициента и его реальная величина намного меньше (по специальным расчетам она лежит в пределах 0,65…0,8). 
Используя вышеприведенные данные, определим Рт1 за расчетный период:

Рт1 = 2226*0,9091*0,9*(2282+2282*5/100)+ 2226*0,8264*0,92*(2396+2396*5/100)+ 2226*
0,7513*0,94*(2516+2516*5/100)+ 2226*0,6830*0,95*(2642+2642*5/100)+ 2226*0,6209*0,96*
(2774+2774*5/100)= 4 363 995,221 + 4 257 742,657 + 4 153 042,144 + 4 006 743,871 + 3 864 682,394 =  20 646 206 руб.
 Аналогично Рт2 = 22 055 245
Далее определим величину Зт по выражению

Зт = ∑[Cy+(Ny+Ny*5/100)+kt-Лt]*at*kи ,     (7)

где Су - себестоимость одного условного ремонта с учетом внедрения меро​приятий по центральной бухгалтерии ОАО, руб.; кt - единовременные капи​тальные затраты на осуществление мероприятий, руб. (эта величина будет оп​ределена ниже); Лt - ликвидационное сальдо (остаточная стоимость) основных фондов, выбывающих в году t, после внедрения мероприятий. Ликвидационное сальдо

Лt = kt- kt/Ta*(tk-tн+1)     (8)
где Та амортизационный срок, (Та для ПЭВМ 6 лет).

В свою  очередь  в  величину  кt включаются затраты на приобретение ПЭВМ, программ, на наладку компьютеров и обучение персонала, т.е. Зн

Кt = 32 400 руб.
Тогда
Лt = 32 400 - 32 400 *5 / 10 = 16 200 руб.
Себестоимость одного условного ремонта Су до внедрения мероприятий в бухгалтерии будет равна:
Су = С / Nу = 4 711 000 / 2282 = 2064 руб.     (9)
где С — общая себестоимость всей реализованной продукции и услуг за про​шлый год по ОАО, руб. (по данным ОАО С = 4711000 руб.).

В результате сокращения работников бухгалтерии и перераспределения обязанностей между ними будем иметь экономию фонда зарплаты:

Эфот = 90 500 руб.
Кроме того, в ОАО будем иметь экономию от не начисления налогов и
сборов с фонда оплаты труда Нфот, который сэкономлен, т.е. общая экономия
будет равна (при,42 % отчислений налогов в среднем в ОАО из ФОТ):
Эоб = Эфот + Нфот = 90 500 +90 500 *12/100=90 500 +10 860 = 101360 руб.     (10)
После внедрения мероприятия себестоимость одного условного ремонта
Су’ = Су – Эоб / Nу = 2064 – 101360 / 2282 = 2064 - 44 = 2020 руб.     (11)
Прежде чем приступить к расчету затрат, связанных с внедрением проект​ных мероприятий Зт, необходимо учесть, что и до внедрения проектных меро​приятий ОАО работало рентабельно и имело ежегодный экономический эф​фект. Этот экономический эффект за расчетный период возрастет в результате внедрения проектных мероприятий.

Поэтому от внедрения проектных мероприятий в ОАО реальным будет экономический эффект, полученный как разница между величина- ми эффекта после внедрения мероприятий и до их внедрения, т.е.

Эр=Эт2-Эт1 ,     (12)
где Эр - реальный экономический эффект от внедрения в ОАО проектных ме​роприятий за расчетный период, руб.; Эт1, - экономический эффект, полученный в ОАО за расчетный период без внедрения проектных мероприятий, руб.; Эт2-экономический эффект, полученный в ОАО за расчетный период после внедре​ния проектных мероприятий, руб. 
Соответственно

Эт1= Рт1- Зт1    и    Эт2= Рт2- Зт2     (13 и 13а)
Тогда

Зт2=(2020*(2282+2282*5/100)+ 32 400)*0,9091*0,9
+(2020*(2396,1+2396,1*5/100))* 0,8264*0,92
+(2020*(2515,9+2515,9*5/100))*0,7513*0,94
+(2020*(2641,7+2641,7*5/100))*0,6830*0,95
+(2020*(2773,8+2773,8*5/100)-16 200)*0,6209*0,96= 
3986649+3863881+3768559+3635536+3497125 = 18751750 руб.
В свою очередь
Зт1=2064*(2282+2282*5/100)*0,9091*0,9+2064*(2396,1+2396,1*5/100)*0,8264*0,92+2064* 
(2515,9+2515,9*5/100)*0,7513*0,94+2064*(2641,7+2641,7*5/100)*0,6830*0,95+2064* (2773,8+

2773,8*5/100)*0,6209*0,96 = 4046400 + 3948045 + 3850646 + 3714726 + 3583167 = 19142984 руб.
Тогда величины экономического эффекта будут равны:

Эт1 = Рт1- Зт1= 20 646 206 – 19 142 984 = 1 503 222 руб.
Эт2 = Рт2- Зт2= 22 055 245 – 18751750 = 3303495 руб.
Эр = Эт2-Эт1= 3 303 495 - 1 503 222 = 1 800 273руб.
Далее, определим срок окупаемости tок дополнительных капитальных вложений затраченных на осуществление мероприятий в центральной бухгалтерии ОАО:

tок= kt’ (Су - Су’)* Nу=32 400 /(2064-2020)*2282 = 32 400 / 100408= 0,32 года
Таким образом, внедрение мероприятий по совершенствованию менедж​мента в центральной бухгалтерии ОАО "РТП Сельхозтехника" за расчетный период в 5 лет дает около  1 800  тыс. руб. экономического эффекта при сроке окупаемости дополнительных капитальных вложений около 0,32 года.
